Geografia – 22 kwietnia

klasa 7
Do zeszytu
Temat: Gospodarka morska.
(Zakres treści do opanowania z lekcji)
1. Polskie porty morskie:

a/ najważniejsze porty morskie

b/ struktura przeładunków w portach morskich

2. Przemysł stoczniowy

a/ polskie stocznie morskie

b/ zakres działalności stoczni morskich

3. Polskie rybołówstwo.

Zapoznaj się z treściami podrecznika str.142- 144 oraz z tekstem źródłowym 1 i 2
(tekst źrdłowy 1) Gospodarka morska to wykorzystanie gospodarcze położenia nad morzem oraz bogactw naturalnych z nim związanych. Wyróżnia się tu kilka głównych działów: 
- transport morski – przewóz towarów i ludzi wodami morza; główne jego elementy to porty i statki, a także rurociągi (np. gazociąg Nordstream z Rosji do Niemiec); główne jego funkcje to obsługa handlu, na ogół zagranicznego, obsługa ruchu pasażerskiego, w tym turystycznego; 
· rybołówstwo – połowy organizmów morskich, w Bałtyku dotyczy głównie ryb, a następnie rozwój przetwórstwa rybnego; wszystkie kraje bałtyckie, oprócz Rosji, należą do Unii Europejskiej, która wyznacza określone limity połowów dla poszczególnych państw;
· energetyka – wykorzystanie silnych wiatrów wiejących nad gładkimi, pozbawionymi przeszkód powierzchniami morza; nad morzem znajduje się najwięcej  farm wiatrowych ; 
· pozyskanie surowców mineralnych – ropa naftowa, gaz ziemny, sole, piasek, bursztyny; na Morzu Bałtyckim ta działalność ma niewielkie znaczenie gospodarcze; 
· przemysł stoczniowy – budowa i remonty statków oraz innych jednostek pływających;
· turystyka – podróżowanie w celach głównie wypoczynkowych i krajoznawczych; pomiędzy niektórymi miastami portowymi (Helsinki, St. Petersburg, Sztokholm, Kopenhaga i in.) pływają duże statki wycieczkowe. 
(tekst źródłowy 2)”Co nam daje morze?”
Największą korzyścią z położenia nad morzem jest możliwość budowy portu, czyli miejsca, gdzie statki mogą załadować lub wyładować towary. W Polsce funkcjonują 4 duże porty morskie – w Gdańsku, Gdyni, Szczecinie i Świnoujściu – które mogą przyjmować największe statki. Są również inne porty, np. w Elblągu, ale ruch jest tam niewielki. Szczecin jest portem szczególnie ciekawym. Położony jest kilkadziesiąt kilometrów od morza, z którym łączy się poprzez rzekę Odrę. W Polsce działają stocznie (największe znajdują się w Gdańsku, Gdyni i Szczecinie), które budują i naprawiają statki. Ze Świnoujścia, Gdyni i Gdańska pływają promy do nadbałtyckich portów w innych krajach. W Polsce funkcjonuje także ponad 60 przystani i portów rybackich. Całe polskie pobrzeże jest atrakcyjnym miejscem pobytu wczasowiczów i celem wypraw turystycznych. Duże znaczenie ma też wydobycie bursztynu i wytwarzanie z niego biżuterii. Dzięki częstym i stosunkowo silnym wiatrom możliwa jest również produkcja energii elektrycznej przez elektrownie  wiatrowe budowane wzdłuż wybrzeża. 
Zadanie domowe: Ćwiczenie 3 str. 144 – do 29 kwietnia
