KLASA VI A, B
Muzyka
Temat: Formy muzyki scenicznej – operetka i musical. (02.04.2020 r.)

Temat znajduje się na stronie epodręczniki  https://epodreczniki.pl/a/formy-muzyki-scenicznej---operetka-i-musical/D2c0CAHZr . Proszę o zapoznanie się i wykonanie ćwiczeń na platformie.
Uwaga:  osoby, które nie przesłały pracy:
Poszukaj w dostępnych źródłach informacji na temat operetki, a następnie napisz w Word                  i prześlij na adres renata.limiszewska.spgrodziec@gmail.com  proszę o odesłanie. Prace oceniam.
Plastyka: wykonaj dekorację świąteczną na stół wielkanocny lub pisankę, następnie zrób zdjęcie i prześlij na adres renata.limiszewska.spgrodziec@gmail.com  . Na zdjęcia czekam                   do 17.04.2020 r.
Plastyka
Temat: W pracowni artysty rzeźbiarza.  (16.04.2020 r.)
Temat znajduje się na stronie epodręczniki https://epodreczniki.pl/a/w-pracowni-artysty-rzezbiarza---cz-1/D1GKWdoNl . Proszę o zapoznanie się i wykonanie ćwiczeń na platformie.

Dla chętnych: zaprojektuj dekoracje rzeźbiarskie, którymi można by ozdobić dom lub salę lekcyjną ( mogą to być wzory roślinne, geometryczne lub ukazujące postacie) lub wykonaj piękną, staranną pracę na dowolny temat ( to co lubisz ) w dowolnej technice i prześlij zdjęcie na adres renata.limiszewska.spgrodziec@gmail.com.

