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Cykl ćwiczeń i zabaw: Kreatywne myślenie 😊
KARTY PRACY: Myślę kreatywnie.
Drogi Rodzicu,

Myślenie kreatywne to połączenie twórczości i wyobraźni. Prowadzi do uzyskania oryginalnych i użytecznych rozwiązań, mobilizuje do wyjścia poza utarty schemat działania. Warto pamiętać, że każdy posiada naturalną potrzebę tworzenia czegoś nowego. Obserwujemy to zjawisko szczególnie u dzieci, które chętnie eksplorują                        i eksperymentują z otoczeniem i w otoczeniu różnych przedmiotów. Dzięki pobudzeniu własnej kreatywności poprawiamy jakość życia i wpływamy na podniesienie nastroju.
Proponowane karty pracy zachęcają do uruchomienia myślenia kreatywnego, które sprzyja relaksowi. Karty są uniwersalne wiekowo. Ćwiczenia myślenia twórczego można wykonać wspólnie i razem je omawiać. Tym samym poznajecie wzajemnie swoje pomysły:)
Zestaw zawiera 3 karty pracy: 
· Karta 1. PROJEKTANT
Zaproś dziecko do zostania projektantem mody. Jego zadaniem będzie, korzystając z dowolnej techniki plastycznej, stworzenie projektu plecaka. Zwróć uwagę dziecka na to, by plecak był oryginalny oraz by przykuwał uwagę potencjalnych nabywców. Dziecko może skorzystać z przygotowanego na karcie szablonu i po prostu go ozdobić lub może narysować i zaprojektować go od podstaw na czystej kartce papieru. Po zakończeniu pracy zaproś dziecko do rozmowy na temat jego projektu.
· Karta 2. ZAPROJEKTUJ WŁASNE MIASTO
Zaproś dziecko do zostania architektem. Jego zadaniem jest, w dowolnej technice plastycznej, zaprojektować miasto swoich marzeń. Może być pełne ciekawych budowli, zaułków, parków czy placów. Może mieć dowolny klimat np. bajkowy, kosmiczny, magiczny. Może mieć jakiś mieszkańców lub pozostać niezamieszkane. To dziecko decyduje jakie będzie jego miasto. W trakcie projektowania dziecko może skorzystać z wybranych gotowych elementów, które przygotowano do wycięcia, ale może także z tego zrezygnować i w całości korzystać jedynie z wyobraźni. Projekt można przygotować na zaproponowanej tu karcie pracy lub na czystej kartce papieru/brystolu w większym rozmiarze. Po zakończeniu pracy zaproś dziecko do opowieści na temat jego miasta.
· Karta 3.

Zaproś dziecko do użycia wyobraźni. Na karcie widnieje 7 pudełek, każde w innym kolorze tęczy. Zadaniem dziecka jest wymyślić co, jego zdaniem, znajduje się każdym z pudełek. Odpowiedzi może narysować lub zapisać w pudełkach. Po zakończeniu pracy zaproś dziecko rozmowy na temat tego, czy kolor pudełka miał wpływ na to, co dziecko w nim umieściło. Zachęć także do refleksji na temat tego, dlaczego właśnie te rzeczy zdecydował się tam umieścić. Te kartę pracy możesz wykorzystać cyklicznie przez jakiś okres czasu (na przykład co tydzień dziecko zapisuje inne propozycje tego, co znajduje się w pudełkach), w ten sposób pokazując mu, ile kreatywnych pomysłów jest w stanie wygenerować.

Życzę twórczej zabawy:)

Serdecznie pozdrawiam 😊! A. Wójt

KARTA 1.
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KARTA 2.
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KARTA 3.
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PRZED TOBA LEZY 7 PUDELEK, KAZDE W INNYM
KOLORZE TECZY. JAK MYSLISZ, CO ZNAJDUJE SIE
POSZCZEGOLNYCH PUDELKACH?
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