Propozycje zabaw rozwojowych w ramach zajęć z psychologiem:
1. Zabawa – rozwijanie percepcji wzrokowej, koncentracji uwagi – składanie obrazka z części 
(potrzebne: np. obrazek z gazety, np. przedruk zdjęcia, ilustracji, można wyciąć ze starego kartonowego pudełka po puzzlach, grze)
Pokazujemy dziecku obrazek i następnie tniemy go wzdłuż linii – na 3 lub 4 kwadraty /prostokąty. Rozkładamy elementy na stoliku i mieszamy ze sobą. Prosimy o złożenie obrazka. 


Następnie tniemy na mniejsze kawałki, ponownie mieszamy i znowu prosimy o ułożenie.


Kolejny obrazek tniemy na trójkąty – 3 lub 4, mieszamy elementy, prosimy o ułożenie.


Następnie tniemy na jeszcze mniejsze trójkąty, ponownie mieszamy i znowu prosimy o ułożenie.


Możemy poprosić dziecko o wycinanie wzdłuż narysowanych przez nas linii.
2. Zabawa – ćwiczenie koncentracji, zabawa relaksacyjna „Cisza i hałas”. 
(potrzebne: nic)
Kładziemy się na podłodze z zamkniętymi oczami (dorosły i dziecko). Prosimy dziecko o ciszę, żeby było słychać tylko głos dorosłego. Zwracamy uwagę na to, jak bardzo wszystko jest spokojne i ciche. Teraz każdy ma wyobrazić sobie jakiś hałas, który przerwałby tę ciszę (np. krzyk, pisk opon, szelest liścia itp.). Najpierw dorosły mówi o tym, jaki hałas sobie wyobraził, potem dziecko. Znowu leżymy chwilę w ciszy i następnie każdy wydaje po kolei swój odgłos (najpierw cicho – dorosły, dziecko; kilka chwil ciszy;  potem normalnym tonem głosu – dorosły, dziecko; kilka chwil ciszy i na końcu krótko głośno- dorosły, dziecko). Ważne – zwracamy uwagę dziecka, żeby głośny odgłos był krótko np. krzyk, a nie wrzaski. Potem można znowu  poleżeć chwilę w ciszy i zwrócić uwagę, czy jakiś inny odgłos przyjdzie nam do głowy.   
3. Zabawa ruchowa– rozwijanie orientacji w ciele i przestrzeni, koordynacji, motoryki dużej „Papierowa wojna” 
(potrzebne: przestrzeń do poruszania się, stare gazety, gazetki reklamowe, kartki)
Zgniatamy z kartek papierowe kule – to również jest ćwiczenie rozwijające motorykę dłoni. Zbieramy kule i następnie dzielimy je po równo między dwie osoby (lub dwie drużyny). Zaznaczamy „boisko”, czyli dzielimy przestrzeń na pół (np. sznurówką, włóczką, kijem od mopa). Na sygnał każdy gracz (drużyna)stara się przerzucić jak najwięcej kul na stronę przeciwnika w ciągu ustalonego czasu. Do końca gry wszystkie kule, które spadną na naszą połowę, możemy z powrotem przerzucać. Po sygnale na koniec nie wolno już dotykać kul. Liczymy, kto ma więcej, gratulujemy sobie wysiłku i zamieniamy się miejscami (połowami „boiska”. Na koniec można na przykład wspólnie uformować ze wszystkich papierowych kulek wielką „piłkę pokoju” - pomoże to też w sprzątaniu. 

Inna wersja: do rzucania wykorzystujemy zamiast rąk stopy, rzucamy tylko jedną ręką, itp.
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