Uwagi: 

ważny jest sam proces zabawy i spędzenie czasu z dzieckiem. Podczas rysowania nie zwracać szczególnie uwagi na dokładność kresek, tu ważny jest sam proces decydowania, co dziecko chce rysować. Jeśli zabawa zakłada rysowanie, proszę nie rysować za dziecko, tylko można przygotować kartkę – brudnopis  i pokazać dziecku, jak Państwo jak najprościej rysują różne rzeczy i poprosić o przerysowanie wg Państwa wzoru. Wszystkie dzieci umieją rysować, tylko potem zaczynają się wstydzić, porównywać z innymi i często dochodzą do wniosku, że nie umieją. „Nie umiem” znaczy „nie wiem, od czego zacząć”.

Nie muszą Państwo starać się wszystko wykonać jak w instrukcji. Można dołożyć jakieś swoje elementy zabawy, jeśli wpadnie Państwu do głowy jakiś pomysł, inne opuścić, jeśli nie czują się Państwo z czymś swobodnie. Im więcej osób bierze czasami udział, tym ciekawiej wychodzi zabawa. Jeśli dziecko na początku ma z czymś trudności, to należy mu pokazać, jak Państwo coś wykonują. Nie przejmować się, że dziecko czegoś nie umie – zwłaszcza jeśli chodzi o zrozumienie zasad nowej zabawy - w końcu dzieci wielu rzeczy dopiero się uczą, a każdy z nas ma prawo czegoś nie umieć albo się pomylić. 

Jeśli w wypowiedziach, zabawach lub rysunkach powtarzają się jakieś treści, to znaczy, że aktualnie one dominują w myślach dziecka – można o zauważonych rzeczach porozmawiać (chyba jesteś na coś rozzłoszczony, chyba czegoś się boisz, coś cię ucieszyło). 

Propozycje zabaw rozwojowych w ramach zajęć z psychologiem:
1. Rozwijanie myślenia – „Prawda czy nieprawda”
(potrzebne: nic, ewentualnie papier i ołówek do zapisywania lub rysowania)
Zabawa polega na wymyślaniu różnych zdań, które będą prawdziwe lub nieprawdziwe. Dorosły może je wcześniej sobie zapisać albo wymyślać na bieżąco. Przy zapisaniu ich na karteczkach jest szansa na uatrakcyjnienie zabawy, jeśli będziemy je losować. Zdania odnoszą się do wiedzy, którą dziecko posiada w danym wieku, np. „Trawa jest czerwona”, „Baran to zwierzę”, „Po zimie przychodzi wiosna”, „Papier robimy z ziemniaków”, „Kot ma 5 nóg”, „Myjemy zęby pastą”, itp. Zadaniem dziecka jest powiedzeni – „prawda/tak” lub „nieprawda/nie”. Po zakończeniu wylosowanych haseł, można naprzemiennie z dzieckiem wymyślać zdania – ono dla nas, my dla niego. Zdania mogą się tez odnosić do wiedzy na tematy rodzinne i osobiste -np. „Mama lubi jeść brukselkę”, „Ciocia Basia ma dwóch synów”. „Janek nie lubi  głośnej muzyki”.
2. Rozwijanie myślenia, koncentracji uwagi – „O czym myślę - zwierzęta”
(potrzebne: nic, ewentualnie małe karteczki, książka z obrazkami  zwierząt) 
Zabawa w zgadywanie. Dziecko ma za zadanie zadawać pytania pomagające mu odkryć, o jakim zwierzęciu myśli dorosły. Można na początku napisać lub narysować na kawałku kartki, jakie zwierzę wybieramy, żeby dziecko miało radość z odkrycia, ze to na pewno chodziło o to zwierzę. Rysunku, słowa nie pokazujemy dziecku, dopiero na potwierdzenie, kiedy odgadnie. Pytania pomocnicze mogą brzmieć np. „Czy to zwierzę jest małe czy duże?'  albo „Czy to zwierzę jest małe?”,  „Czy mieszka z ludźmi”, „Czy jest groźne?”, „Czy ma skrzydła?”. Jeśli dziecko ma z tym trudności, możemy mu podpowiedzieć - zapytaj mnie o kolor, o to gdzie mieszka itd. Co jakiś czas warto powtórzyć głośno informacje zebrane przez dziecko – np. „Wiesz już, ze to zwierzę jest duże, szare i mieszka w Afryce”. Później zamiana – teraz dziecko wybiera sobie w myślach zwierzę i odpowiada na nasze  pytania. Jeśli ma trudności z przywołaniem w myślach obrazu zwierzęcia, to może otworzyć książkę, wybrać sobie obrazek, nie pokazywać go nam i wtedy odpowiadać na pytania (wtedy jednak istnieje szansa, że jeśli obrazek odbiega od wyobrażeń – np. nie widać na nim ogona, to dziecko nam odpowie, że zwierzę go nie ma- przypominamy, że obrazek jest tylko pomocniczy, a dziecko wie o tym zwierzęciu więcej rzeczy). 
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