Uwagi: 

ważny jest sam proces zabawy i spędzenie czasu z dzieckiem. Podczas rysowania nie zwracać szczególnie uwagi na dokładność kresek, tu ważny jest sam proces decydowania, co dziecko chce rysować. Jeśli zabawa zakłada rysowanie, proszę nie rysować za dziecko, tylko można przygotować kartkę – brudnopis  i pokazać dziecku, jak Państwo jak najprościej rysują różne rzeczy i poprosić o przerysowanie wg Państwa wzoru. Wszystkie dzieci umieją rysować, tylko potem zaczynają się wstydzić, porównywać z innymi i często dochodzą do wniosku, że nie umieją. „Nie umiem” znaczy „nie wiem, od czego zacząć”.

Nie muszą Państwo starać się wszystko wykonać jak w instrukcji. Można dołożyć jakieś swoje elementy zabawy, jeśli wpadnie Państwu do głowy jakiś pomysł, inne opuścić, jeśli nie czują się Państwo z czymś swobodnie. Im więcej osób bierze czasami udział, tym ciekawiej wychodzi zabawa. Jeśli dziecko na początku ma z czymś trudności, to należy mu pokazać, jak Państwo coś wykonują. Nie przejmować się, że dziecko czegoś nie umie – zwłaszcza jeśli chodzi o zrozumienie zasad nowej zabawy - w końcu dzieci wielu rzeczy dopiero się uczą, a każdy z nas ma prawo czegoś nie umieć albo się pomylić. 

Jeśli w wypowiedziach, zabawach lub rysunkach powtarzają się jakieś treści, to znaczy, że aktualnie one dominują w myślach dziecka – można o zauważonych rzeczach porozmawiać (chyba jesteś na coś rozzłoszczony, chyba czegoś się boisz, coś cię ucieszyło). 

Propozycje zabaw rozwojowych w ramach zajęć z psychologiem:
1. Zabawa – rozwijanie pamięci „Co się zmieniło?”
(potrzebne: kilka – od 4 do 7 małych przedmiotów, mp. klucz, temperówka, figurka, śrubka, spinka do włosów, moneta,kasztan, klocek,koralik itp.)
Rozkładamy na stoliku, podłodze kilka przedmiotów (ważne, żeby tło było raczej jednokolorowe, w razie czego można rozłożyć na białej serwecie lub kartce papieru). Rozkładamy w dwóch rzędach (łatwiej) lub chaotycznie (trudniej) 4 przedmioty (najlepiej zacząć od 4, gdyby okazało się to zbyt trudne, to powtórzyć zabawę z 3 przedmiotami). Reszta przedmiotów jest w jakimś pojemniku (nieprzezroczystym). Prosimy dziecko, żeby chwilę przyjrzało się przedmiotom, może je nazwać, krótko opisać – np. zielona kredka – będzie wtedy łatwiej zapamiętać. Później prosimy o odwrócenie się i zamieniamy ze sobą 2 przedmioty albo podmieniamy jeden przedmiot na drugi z pudełka. Prosimy dziecko o odwrócenie się, ponowne przyjrzenie przedmiotom i pytamy „Co tu się zmieniło?” „Co jest inaczej/innego?”. W przypadku kłopotów z przypomnieniem sobie można zadawać pytania pomocnicze – „Pamiętasz, jakie to było?” „Jakiej wielkości – duże czy małe?” „Jaki miało kolor?”.  Dajemy chwilę na zastanowienie – często dopiero po chwili namysłu dzieci udzielają prawidłowej odpowiedzi. W następnej kolejności to dziecko zmienia coś w ułożeniu, podczas gdy my jesteśmy odwróceni. Opcje zabawy to dokładanie kolejnych przedmiotów – po jednym, czyli np. przy 5 przedmiotach można do naszych czterech  dołożyć jeden lub wsypać przedmioty do pojemnika i wybrać 5 (niektóre mogą się powtórzyć przy kolejnym wylosowaniu). Jeśli okaże się , że dziecko zapamiętuje przedmioty z poprzedniego układu, zwracamy mu uwagę, że jest to również pewien sukces, ponieważ je zapamiętało.
2. Rozwijanie uwagi słuchowej – klaskanie na „hasło”
(potrzebne: teksty wierszy Jana Brzechwy „Na straganie”, „Pomidor”, „Kaczka dziwaczka”, „Kwoka”, „Ryby, żaby i raki”)
Dorosły czyta wybrany wiersz, a dziecko klaszcze,kiedy usłyszy nazwę warzywa („Na straganie”, „Pomidor”) lub zwierzęcia („Kaczka dziwaczka”, „Kwoka”, „Ryby, żaby i raki”). Tempo czytania wiersza – spokojne. Można ewentualnie lekko akcentować nazwy zwierząt, gdyby dziecko miało kłopot z ich zauważeniem. Po każdym wierszu pytamy, jakie warzywa lub zwierzęta pojawiły się w tekście wiersza – ile udało się zapamiętać.
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